

一家三代五口人都是遗体捐献志愿者!

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘惠) 3月28日,记者来到呼和浩特市玉泉区康居家园小区84岁老人蔚勇德家中。老人精神矍铄,家中摆放着关于遗体捐献的各类宣传手册和荣誉证书。“我们一家三代五口人都是遗体捐献志愿者,我还发起成立了爱心慈善服务队,队里28名成员都是遗体捐献志愿者。”蔚勇德有一个心愿,就是希望能有更多的人了解遗体捐献的重要价值,加入到遗体捐献志愿者的队伍中来,挽救生命,为祖国的医学事业作出贡献。

蔚勇德老家在山西朔州,育有一儿一女,女儿嫁到呼和浩特后,他和老伴到呼和浩特生活。2010

年,蔚勇德结识了呼和浩特市遗体捐献志愿者张普照。在他的影响下,蔚勇德经过半个多月的思考,决定当生命终结时捐献遗体,以挽救更多的人。蔚勇德的想法,得到了老伴李凤英的理解和支持。2011年9月18日,两人在呼和浩特市红十字会正式登记成为遗体(器官)捐献志愿者。在两位老人的影响下,他们的儿子、儿媳、孙女先后都加入到遗体捐献志愿者的队伍中来。一家五口的高尚举动,得到了社会各界的认可和称赞,蔚勇德获得了“青城好人”的荣誉称号。

除了“全家齐上阵”成为志愿者外,蔚勇德还是一名遗体捐献的宣传员。10多年来,他组织、参与各类

活动,向身边人宣传遗体捐献的重要价值。即便已是84岁高龄,蔚勇德还经常坐着公交车,和团队成员一道前往赛罕区广场、新城区广场等各类活动场所开展宣传活动。

“我们捐献遗体,就是想在人生结束的时候,还能做出最后的奉献。”蔚勇德说,捐献遗体,通过组织器官的移植,可以挽救人的生命,此外还可以推动医学事业的发展,是



蔚勇德和老伴刘凤英

一项造福社会的神圣事业,他如今最大的心愿,就是希望更多的人认识到遗体捐献的意义,积极加入到捐献遗体的志愿者队伍中,以挽救更多人的生命。

一起去爬大青山!他们用爱温暖孤独症儿童

新报讯(草原全媒·北方新报记者 张巧珍) 4月2日是第17个世界孤独症日,今年主题是“全生涯服务 全方位关爱”。3月30日,70余名孤独症儿童在家长和老师的陪伴下走出家门,共同参加天爱康复“春游大青山·快乐伴童行”公益活动,旨在让孤独症孩子更好地融入社会,体验大自然之美。

时值周六,出来登山踏青的游人络绎不绝。孩子们在家长和老师的帮助下,沿着大青山登山步道拾阶而上。

乐乐(化名)今年4岁,是一名孤独症患者,经过一年多的康复治疗,从不会说话、躲避人群,到如今能够简单叫出“爸爸妈妈”,脸上笑容也越来越多。乐乐的妈妈欣慰地说:“这样的登山活动很有意义,能让孩子从小建立团体意识,感受这个社会善意的力量。”

天爱康复是残联孤独症、智力、肢体儿童康复救助定点服务机构,负责人崔朝霞是这次活动的发起人。她表示,引领“星星的孩子”走出孤独,并非仅是纯粹的医学问题。此次带着孩子和家长一起登山,除了让孩子们走出家门感知户外活动的魅力,也能让他们在大自然中放松身心,主动融入社会。同时,呼吁社会给孤独症儿童提供一个公平、关爱的教育和就业环境,有更多人关注和支持孤独症儿童康复工程。

【相关新闻】

义诊活动走进土左旗

新报讯(草原全媒·北方新报记者 张巧珍) “当孩子出现沟通障碍、莫名其妙闹脾气等情况,不要说孩子贵人语迟,很可能是孤独症的表现,需要及时干预治疗……”3月31日上午,在土默特左旗,内蒙古医科大学附属医院儿科副主任医师庄蒙丽耐心向家长们讲解。当日,内蒙古医科大学附属医院儿科专家团队走进呼和浩特市土左旗爱宝儿康复中心,为特需儿童开展健康指导、义诊咨询系列活动。

活动现场,儿科专家们认真为每位儿童义诊筛查,耐心地为家长们讲解孤独症儿童的主要表现、判断孤独症儿童的误区。9岁的强强(化名)是来自土左旗善岱镇的孤独症患者,“50岁才有的这孩子,5岁还不会说话,不敢出门,带他去医院检查,被确诊为孤独症。”杨先生说,孩子在康复中心经过半年多的康复训练,有了飞速进步,敢于主动融入人群,与人对视不再躲闪了。

土左旗残联副理事长尚志国介绍,土左旗统计在册的各类孤残儿童69名,其中超六成是孤独症患者。残联每年会给予0~10岁的孤独症儿童康复训练补助2万元,为残疾儿童家庭减轻一部分负担。也希望通过对这个活动,提升社会对孤独症的认知,倡导全社会关心、支持、关爱孤独症儿童。



“点单式”技能培训促就业

3月29日,学员在呼和浩特市玉泉区零工市场“眼镜验光员”职业技能培训班上参加实操训练和考试。近年来,呼和浩特市玉泉区零工市场根据就业需求和劳动力就业意愿,精准开展眼镜验光员、眼镜定配工、电工、焊工、家政等“点单式”就业技能培训班,让群众在技能培训中蓄能充电,增强就业创业能力。

摄影/草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲

通话一小时能赚几百元?新型兼职涉嫌帮信罪!

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郝儒冰 通讯员 王鑫) 只需两部手机,境外拨来的电话就可以秒变国内来电。这让诈骗电话更具迷惑性,不少群众也因此上当受骗……3月31日,记者从呼和浩特市公安局新城区公安分局了解到,中山东路派出所聚焦民生小案,全力打击帮信违法犯罪活动,查处一起帮信案件。

日前,沈阳警方接到报案,受害人遭受电信诈骗损失近7万元。经过大数据分析研判,将嫌疑锁定到呼和浩特市某学校一名学生身上。呼和浩特市中山东路派出所民警接到线索反馈,随即开展走访调查工作,并成功将潘某某抓获归案。经潘某某供述,自己在校期间有同学介绍兼职“拉口子”,只需要提供手机给对方通话一小时,即可赚取300~400元,殊不知此举已涉嫌帮信罪。记者了解到,所谓“拉口子”兼职,就是境外诈骗电话,通过境内两部手机的协助,从境外主叫变为被叫,由境内手机分别呼叫被害人和境外诈骗分子,为境外诈骗分子搭建桥梁。就是如此小小举动,加大了电诈的迷惑性,也加大了公安机关的侦破难度。

经询问,潘某某对自己为电信诈骗提供帮助的违法行为供认不讳。目前,公安机关已依法给予潘某某罚款的行政处罚。